

## LECTORI SALUTEM!

A Máltai Tanulmányok harmadik évfolyamának harmadik számát tartja kezében a kedves Olvasó, amelyben – érthető módon – a Szeretetszolgálat is kapcsolódik a Budapesten megrendezésre került 52. Nemzetközi Eucharisztikus Kongresszushoz. „A hit védelme és a szegények szolgálata” – a Magyar Máltai Szeretetszolgálat ezeréves jelmondata, mi több: imperatívusza. A szegények megsegítése, a karitatív munka talán nem kíván magyarázatot. De mit érthetünk a hit védelme alatt? E történelmi koronként változó célt számos formában próbálta már a katolikus egyház megannyi szereplője, világiak és egyházi közösségek, életre váltani. Egy biztos: jelentősége napjainkban éppolyan fontos, mint ezer éve, így szüntelenül kell keresnünk e minden keresztény számára kijelölt feladat legjobb módját, formáját. Az 52. Nemzetközi Eucharisztikus Kongresszus lényege talán épp ebben ragadható meg leginkább. A katolikus hit forrásának és csúcsának (culmen et fons) felmutatása önmagunk és a világ számára. A Máltai Tanulmányok nem teológiai szaklap, ezért most nem az Eucharisztia magyarázatát helyeztük témánk középpontjába. Mindazonáltal, ahogyan ezt küldetésnyilatkozata is kifejezi, a szervezet legjellemzőbb karakterére, tevékenységi köreire kívántunk e helyen is reflektálni. Mivel Ferenc pápa éppen a Kongresszus idejére, annak Statio orbis elnevezésű ünnepi zárómiséjére Magyarországra látogatott, helyesnek és szükségesnek éreztük, hogy a magunk eszközeivel folyóiratunk is bekapcsolódjon a NEK lelkületébe.

A Máltai Tanulmányok ugyanakkor csak egy e kapcsolódási felületek közül. Ugyanis a Szeretetszolgálat az 1938-ban, Budapesten megrendezett Eucharisztikus Kongresszus emlékét idézte és hagyományát folytatta az Országos Központjában bemutatott művészi kezdeményezésben, amely során egyedi fényinstalláció volt látható a Bem rakparti épület Batthyány téri oldalán. Megvilágítottuk az épület homlokzatát, valamint a gesztenyefák lombjai között elhelyezett speciális lámpák segítségével egy hatalmas keresztet rajzoltunk, amiből egy tükörgömb fénypásmákat szórt szét, képileg megjelenítve az Eucharisztikus Kongresszus jelmondatát: „Minden forrásom belőled fakad”. A homlokzaton megjelenő vörösös lüktető fény pedig Krisztus vérét ábrázolta. Kiáradás, találkozás, együttlét, jelenlét. Ezek voltak e fényinstalláció kulcsgondolatai. A Szeretetszolgálat egyébként zárt intézménye, történelmi épülete ezzel egy időben megnyitotta kapuit, és egy kamarakiállítás

keretében mutatta meg tevékenységét és több száz éves tereit a látogatóknak: a képkiallítás mellett a látogatók megtekinthették a Szent Erzsébetről Nevezett Betegápoló Rend egykori rendházának refektóriumát és annak freskóit, valamint a Szeretetszolgálat belső udvarát és kerengőjét.

Jelen számunk tehát egyfajta ötvözet az Eucharisztia és a Nemzetközi Eucharisztikus Kongresszus jelentőségének, valamint Ferenc pápa tanításának. Kiváló szerzőink ehhez a szellemiséghez kapcsolódtak tanulmányaikban. *Székely János*, a Szombathelyi Egyházmegye megyéspüspöke, Ferenc pápa üzenete a ma egyházának című munkájában mély biblikus és teológiai elemzését adja hitünk forrásának. *Laurinyecz Mihály*, a Pázmány Péter Katolikus Egyetem Hittudományi Karának tanszékvezető professzora, Ferenc pápa és Szent József című tanulmányában elmélkedik a katolikus egyházfő tanításáról. *Gárdonyi Máté*, a PPKE HTK Közép- és Újkori Egyháztörténeti Tanszékének vezetője pedig, Ferenc pápa és „a nép teológiája” című tanulmányában foglalja össze a zsinat és a pápa kapcsolatát. Miközben *Görföl Tibor* „A vallások sokfélesége és különbözősége” – Ferenc pápa és a vallásközi párbeszéd címet viselő írásában, addig *Török Csaba* a Ferenc pápa négy társadalmi alapelve az *Evangelii gaudium* kezdetű buzdításban című munkájában elemzi Ferenc tanításának mélyrétegét. Forrai Tamás jezsuita szerzetes, a rend magyarországi rendtartományának korábbi tartományfőnöke pedig a kanadai magyar katolikus diaszpóra lelkipásztori szolgálatát ismerteti, továbbra is ferenci lelkületben.

Miközben a szerkesztőbizottság minden tagja nevében kívánok élvezetes és tartalmas olvasást, elmélyült időtöltést, megköszönöm szerzőinknek azt a hatalmas munkát, amellyel hozzájárultak lapunk létrejöttéhez.

*Solymári Dániel*  
főszerkesztő

